

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 24 (1788)

Четверг, 7 июня

1945 года

ЦЕНА 15 коп.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПРОПОЛКУ И ОБРАБОТКУ ПОСЕВОВ

Историческая победа Красной Армии и армий наших союзников над гитлеровской Германией вызвала новый производственный подъем в колхозной деревне. Трудящиеся колхозных полей, хорошо понимая задачу дать стране больше сельскохозяйственных продуктов и сырья, самоотверженно работали на весеннем севе, стремясь провести его в короткие сроки и на высоком уровне агротехники.

Многие колхозы давно уже закончили весенний сев и приступили к очередным сельскохозяйственным работам.

В сельскохозяйственном производстве наступил второй ответственный период — прополка и междурядная обработка посевов. И сейчас для руководителей колхозов, партийных и советских организаций, для всех колхозников нет более важной задачи, чем борьба с сорняками, проведение прополки и междурядной обработки посевов.

Сорняк — бич земледельца. Колхозное крестьянство давно уже на собственном опыте убедилось, что если во время не производить прополку посевов, то на каждом гектаре не соберешь значительное количество зерна, и, наоборот, труд, вкладываемый в уход за посевами, всегда окупается обильными урожаями.

Беговатовский колхоз «Трудовик», Благодатовский им. Ленина, Бутаковский «Красный луч», а также колхозы Иванковского сельсовета и некоторые другие все озимые и яровые посевы всегда содержат в образцовом порядке. Здесь ведут борьбу с сорняками с первых дней их появления. В результате эти колхозы получают высокий урожай хлебов. Они и в текущем году одними из первых в районе приступили к прополочным работам. Очищенные от сорняков озимые хлеба в этих колхозах обещают высокий урожай. Значительную площадь озимых прополочила в Тумановском, II Майданском, Пичняковском и некоторых других колхозах.

К сожалению, руководители многих колхозов, заняв весенний сев, к прополке посевов еще не приступали. Так, например, в Девдетаковском колхозе «Искра», где председатель тов. Дивеев озимые посевы изобилуют пылью и другими сорняками, но с прополкой их почему-то медлят. Такое же положение имеется в Новосельском колхозе «Пробуждение», председатель тов. Пешехонов, в колхозах Бахтызин-

ского и некоторых других сельсоветов. В этих колхозах до сих пор не закреплены и участки звеньями, чтобы обеспечить хороший уход за посевами.

Медлить с прополкой — значит потерять большую часть урожая. На прополку хлебов надо мобилизовать буквально все трудоспособное население. В колхозах открыты детские сады, площадки. Во время Отечественной войны значительную помощь колхозам в уходе за посевами оказывали школьники и учителя. И теперь, закончив сдачу экзаменов и переводные испытания, они должны также быть на прополке. Чтобы обеспечить лучший уход за посевами руководители колхозов обязаны правильно организовать труд на прополке, в ближайшие день-два закрепить все участки озимых и яровых посевов за звеньями, а внутри звеньев за каждым членом звена. Прополку посевов необходимо проводить сразу же при появлении сорняков. Некоторые руководители колхозов не по-хозяйски относятся к этому делу, вместо своевременной прополки нередко ожидают, когда сорняки подрастут, забывая при этом, что во время не уничтоженный сорняк иссушает почву, заглушает культурные растения.

В течение лета следует провести не менее 2—3 междурядных обработок и 2—3 ручных прополки всех пропашных и технических культур.

На днях в областной газете «Г. Б.» опубликовано решение бюро обкома ВКП(б) об уходе за посевами. Борьбу с сорняками и работу по прополке и междурядной обработке технических и пропашных культур и семенников многолетних трав обком ВКП(б) считает важнейшей задачей партийных, советских и земельных органов, колхозов, МТС и совхозов.

Вся массово-политическая работа на прополке должна быть перенесена в бригады и звенья. Стенные газеты, читки газет, доски показателей социалистического соревнования — все эти испытанные формы массово-политической работы должны быть использованы для мобилизации колхозников на быстрое и высококачественное проведение прополочных работ, на борьбу за высокий урожай всех культур.

Выше знамя социалистического соревнования на полях за образцовую прополку и обработку посевов!

Равняться по передовым

Мотызлейская тракторная бригада № 4, бригадир тов. Фролов П. И., благодаря повседневной массово-политической работы и широко развернутого социалистического соревнования среди трактористов план весенне-тракторных работ на 5 июня выполнила на 106 процентов. Лучший тракторист этой бригады тов. Блюкочков И. П. на тракторе ЧТЗ при норме 9,5 га выполнял по 15—17 га, а в отдельные дни по 24—26 гектаров за смену. Сначала весенне-полевых работ тов. Блюкочков вспахал в переводе на мягкую пахоту 270,5 га, при задании 176 га. Также хорошо работает трактористка этой бригады тов. Малынова М. Б. Работая на колесном тракторе СТЗ она выполняет по 5—6 га. Неплохие показатели в работе имеют трактористы т. т. Шадров Ф. Ф., Стулова Т. П.

Успехи в работе этой тракторной бригады объясняются тем, что бригадир тов. Фролов повседневно ведет политическую работу с трактористами, оказывая им нужную помощь в работе, организует своевременный и правильный технический уход за машинами. Тов. Фролов, руководя бригадой, часто и сам садится за руль трактора. Например, вместо больного тракториста Шадрова он несколько дней работал на тракторе, давая высокую производительность.

Но далеко не так работают другие тракторные бригады МТС. Лицейская тракторная бригада, бригадир тов. Попков, при плане 310 га вспахала всего лишь 191 га. Одни трактор этой бригады, на котором работают трактористы тт. Попкова и Кузнецова за все время с начала выезда в поле вспахал только 2,5 гектара. Не лучше работает Варнаевская тракторная бригада, бригадир тов. Мухаев, выполнившая план весенних тракторных работ только лишь на 56 проц.

Причину такого позорного отставания этих тракторных бригад тт. Попков и Мухаев в одно время объясняли «сыростью» почвы. Но сейчас об этом и говорить смешно, однако трактора большую часть времени продолжают простаивать. Все это объясняется тем, оказывается, что трактора стоят из-за технических неполадок, из-за невнимательного и безответственного отношения отдельных трактористов, в том числе и бригадиров, к своим обязанностям, что в дальнейшем не может быть терпимо.

Отстающие тракторные бригады должны равняться по передовым, мобилизуя все силы трактористов на то, чтобы обеспечить бесперебойную работу машин и своевременное выполнение плана тракторных работ.

И. Козинин, секретарь первичной партийной организации МТС,

VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

5 июня в Москве открылась VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На сессии с докладом о государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил Народный Комиссар РСФСР тов. Посконов. Государственный бюджет РСФСР, — заявил тов. Посконов, — в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты на восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил и культуры в нашей стране. Объем бюджета определен совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента. (ТАСС).

На экзамене

Просторный, чистый класс. За накрытым скатертью столом сидят члены экзаменационной комиссии. На столе разложены билеты, стоит графи с водой. Идет экзамен учащимся VI класса по русскому языку устно.

Вызываемые ученики смело подходят к столу, берут билеты. Некоторое время продумывают и твердо уверенно отвечают на поставленные в билетах вопросы. Во всем чувствуется деловая обстановка.

Результаты испытаний: оценку «5» получили 7 чел., «4» — 4 чел., «3» — 4 ученика. Двоек нет.

Вполне удовлетворительные оценки получили ученики VI класса за диктант и ученики VII класса — за изложение.

Так проходит экзамен в Илевской НСШ, где директором тов. Матвеевская.

Но не все школы так хороши.

Подготовились к экзаменам. В Нарышкинской ЭШ экзамен по алгебре в VI классе проводился в неподготовленном и неформальном классе. А в Аламазовской начальной школе учительница тов. Рощина в ассистент тов. Ефимова, проводила экзамен в IV классе по изложению, но со всей серьезностью отнеслась к оценке работ. Проверкой установлено, что многим ученикам оценки были завышены, что пришлось исправить. Подобные факты имеются и в ряде других школ.

Экзаменационным комиссиям и ассистентам нужно более серьезно и с большей требовательностью относиться к оценкам знаний учащихся. Это даст возможность установить действительные знания учащихся и выше поднять их ответственность в школах в новом учебном году.

Н. Кузьмин, инспектор РОНО.

Отличники учебы

Учащиеся VII класса Куржихинской НСШ держат экзамен по геометрии. Преподаватель геометрии тов. Сатаев А. М. и председатель экзаменационной комиссии директор школы, орденоносец Николай Владимирович Смирнов приглашают учеников взять билеты. Один за другим они подходят к столу, продумывают данные им вопросы и со всей серьезностью приступают к ответам.

Первым подходит к столу отличник учебы Ваня Гусев. Он уверенно решил задачу, четко ответил на все вопросы, за что получил «5». У доски учащиеся Бата Здобнова, Нюра Грышина. Они также получили пятерки.

В VI классе проверочные испытания по истории. Преподаватель тов. Сачковская Н. В. и ассистент т. Смирнова Н. И. серьезно подходят к оценке знаний учащихся. Первой ответила на заданные вопросы отличница учебы Лада Гололобова за что получила оценку «5», вторая — Глазова Нина — получила оценку «4». На «4» отвечали Маруся Михеева и Коля Валяев.

Следует отметить, что педагогический состав школы хорошо подготовился к экзаменам и проверочным испытаниям. Всегда чувствуется торжественность обстановки, и чистота, и уют в классах.

Н. Безрукова.

Лучшие колхозники премированы

Колхозники-подростки Дашнянского колхоза им. Буденного в период весеннего сева показали высокую производительность труда, изо дня в день перевыполняя установленные нормы выработки. Например, Гусев Н. А. при норме 0,50 га пахал по 0,70 га. Добросовестно выполняет он и другие задания бригадира. Правление колхоза премировало его поджаком Кузнецов П. М.,

Кузнецов А. Н. за хорошую работу премированы деньгами — по 300 рублей каждый. Кузнецов П. М. — коновод колхоза, хорошо ухаживает за лошадьми, а в свободное время участвует в сева. — получил премию 500 руб. По 200 руб. премированы колхозники Тимохина А. И., Гусева Т. Н., Лукьянова М. Г. и ряд других.

Не медлить с подъемом паров

Своевременно поднятый пар — Беловздовский, М. Майданский и другие.

Очень медленно переключается на взмет паров тракторный парк МТС.

Руководители колхозов и МТС обязаны мобилизовать все силы, использовать все возможности для того, чтобы в ближайшие дни завершить весенний сев и, не теряя ни одного дня, переключить трактора и тягловую силу на взмет паров и своевременное его окончание.



Семенным участкам-повседневное внимание

Руководители ряда колхозов нашего района, выполняя постановления Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б), проявляют большую заботу о семенных участках и получают с них высокие урожаи. В Благодаровском колхозе им. Ленина, председателем тов. Устишкин, в Бутаковском — «Красный луч» — тов. Басов, в Куркивском — «Красный Октябрь» — тов. Федонин и других семенные участки выделены по каждой культуре, остоoblены, закреплены за звеньями и содержатся в чистом виде от сорняков.

Но в некоторых колхозах, например, в Салмакшинском, где председатель тов. Рощин, в Бахтызинском им. Ворошилова — тов. Ширяев, в Лутосовском — тов. Заботкин, в Нарышкинском «Самолет» — тов. Медин о семенных участках не проявляют никакой заботы. Участки от общих посевов не выделены и не остоoblены, звеньями не закреплены, чтобы проводить на них прополку и другие работы, способствующие получению высокого урожая. В результате эти колхозы засевают свою земельную площадь недоброкачественными семенами, что отрицательно сказывается

на получении урожайности полей.

Поставление партии и правительства требует, чтобы в каждом колхозе были семенные участки, установленных размеров по всем культурам и чтобы за счет этих участков колхозы обеспечивались своими высококачественными семенами.

Семенные участки должны быть выделены на лучших почвах, после хороших предшественников, остоoblены и закреплены за звеньями. На семенных участках необходимо провести 2—3 кратную прополку и междурядное рыхление, с тем, чтобы содержать их в чистом и рыхлом состоянии.

В период уборки, урожай с семенных участков ни в коем случае не должен смешиваться с общими посевами. Для контроля и заведывания семенным хозяйством правление колхоза обязано выделить члена правления или опытного колхозника.

Семенным участкам в колхозах необходимо повседневное внимание, помня, что только при правильном выполнении всех агротехнических мероприятий добьемся получения высокого урожая.

Федонин, агроном райзо.

НА ОБРАБОТКЕ ПОЛЕЙ ВРУЧНУЮ

В Новосельском колхозе «Пробуждение» с первых дней весны полевые работы широко была применена обработка полей вручную. Многие женщины-колхозницы и подростки на ручной копке почвы показали высокую производительность труда, значительно перевыполнив установленные нормы выработки.

Например, колхозницы Первушкина Анна Назаровна, Жданова Евдокия Арсентьевна, Жданова

Наталья Яковлевна, Шеваренкова Анна Ивановна и многие другие при норме 0,02 га, вскапывают по 0,06—0,08 га. 29 мая Анна Назаровна Первушкина показала рекордную выработку, вскопала 0,1 га. Передовые колхозницы-стахановки за высокую производительность труда правлением колхоза премированы.

Всего вручную в колхозе вскопано 72 га.

Киришкина.

Строго соблюдать противопожарный режим

Наступило лето, а с ним и самый опасный в пожарном отношении период года. В целях предупреждения пожарной опасности и борьбы с огнем необходимо всюду и везде строго соблюдать противопожарный режим.

Важнейшим условием этого является повсеместная уборка мусора, соломы и другого хлама на улицах, во дворах общественных, государственных и других построек. Только абсолютная чистота может предупредить загорание и пожар от случайно брошенного окурка или спички.

Но это еще не все. Необходимо в каждом жилом доме, государственном учреждении содержать исправные и очищенные от сажи дымоходы, т.е. неочищенная в трубе сажа нередко вызывает большие пожары. Сельские советы, правления колхозов, работники пожарной охраны и все граждане должны понять это и немедленно устранить имеющиеся недостатки, могущие вызвать возникновение пожара. Но если возник пожар, его надо немедленно потушить. Для этого необходимо иметь всегда исправный и боеспособный пожарный обоз, который мог бы без малейшей задержки выехать на место пожара и быстро ликвидировать его. Но это могут выполнять лишь те пожарные команды, в которых

имеются хорошие и сильные кони и не знающие страха люди.

К сожалению, в ряде колхозов района нередко поступают наоборот: в пожарное дело ставят самых непригодных к работе лошадей и малоопытных, неспособных начальников ДПД, а также других лиц пожарной охраны.

Неграмотный и мало разбирающийся в пожарном деле начальник ДПД является лишь обузой в пожарной охране. Поэтому при районном отделении НКВД ежегодно проводятся краткосрочные курсы — семинары начальников ДПД. Однако руководители некоторых сельсоветов — Нарышкинского, Благодаровского, Варнаевского и др. проявили безответственность в этом деле, не выслали начальников ДПД на семинары, видимо, смирились с теми недостатками в работе, которые они допускают. Ночная охрана в ряде колхозов этих сельсоветов не организована, очистка площадей не проводится, не везде, где нужно, поставлены кадки с водой, лестницы.

Задача состоит в том, чтобы в каждом населенном пункте строго соблюдались противопожарные правила, как важнейшее условие предупреждения пожара.

Н. Сидюков, районный пожарный инспектор.

Советы специалиста

Как организовать дойку овец

Каждый колхоз нашего района в счет обязательных поставок государству обязан сдать в текущем году определенное количество важной животноводческой продукции — брызны, выработываемой из овечьего молока. Поэтому руководители колхозов, заведующие животноводческими фермами сейчас уже должны выделить раздойную группу овцематок. Для дойки нужно выделять таких овцематок, у которых ягнята имеют возраст 2—3 месяца, а также тех, у которых ягнята пали и выпасать их от дельно.

Для обеспечения своевременной и наиболее эффективной случки овец дойка их должна быть прекращена за 1—1,5 месяца, в зависимости от состояния упитанности, подкормки и пр.

В условиях нашего района дойку овец производить один раз в сутки, можно допускать и до двух раз, когда ягнята окончательно отбиты от матки. Для производства дойки надо выделить специальных доярок.

О технике дойки. Сзади — молдавским способом, дойка ведется последовательно тремя приемами: первый — раздаивание, второй — выдаивание и третий — додаивание.

Первый прием дойки состоит в том, что доярка одной рукой (левой) придерживает вымя, а правой — сдаивает молоко из сосков пальцами, охватив всей рукой сосок. При этом сустав большого пальца надо согнуть под углом и нажимая на сосок остальными пальцами, вести согнутым большим пальцем к низу. После каждого движения в низ следует делать движение в верх, к вымени, отступив от соска пальцы. Как только пойдет молоко струей — переходить к другому соску.

Второй прием выдаивания молока из вымени состоит в том, что доярка охватывает руками всю поверхность вымени и сжимая его ладонями с обеих сторон, от верху к низу, сдаивает молоко в подойник.

Третий прием — додаивания, повторение первого приема.

Второй способ дойки — сбоку, производится также, как дойка коров.

В связи с затратой значительного времени на производство дойки и сокращения дневного выпаса, выделенных для дойки овец необходимо подкармливать и кроме того, организовать ночную пастбищу, что даст возможность выше поднять продуктивность овцематок в получении важнейшей животноводческой продукции — брызны.

Б. Байков, гл. зоотехник райзо.

Соревнование тракторных бригад Вознесенской МТС по выполнению плана весенних тракторных работ на 5 июня 1945 года

(в процентах к плану)		
1	Мотылевская	№ 4 106
2	Княжеская	" 7 101
3	Криушинская	" 8 101
4	Криушинская	" 9 92
5	Гумлейская	" 11 81
6	Новосельская	" 5 80
7	Девальковская	" 6 80
8	П. Майданская	" 12 75
9	Вознесенская	" 1 74
10	Мотылевская	" 3 66
11	Варнаевская	" 2 56
12	Ливейская	" 10 32

В исполкоме районного Совета

На днях исполком районного Совета заслушал и обсудил вопрос о выполнении плана II кв. по сдаче животноводческой продукции государству колхозами и индивидуальными хозяйствами Бутаковского и Новосельского сельсоветов. Исполком отметил, что выполнение обязательств перед государством по сдаче животноводческой продукции в этих сельсоветах проводится явно неудовлетворительно. По Бутаковскому сельсовету план мясоставки выполнен всего лишь на 4,1 проц., молокопоставок — на 28 проц., яйцепоставок — на 8,9 проц., молокопоставки — на

21 проц., яйцепоставки — на 27 проц. К выполнению обязательств по сдаче шерсти и брызны колхозы и индивидуальные хозяйства колхозников и единоличников еще не приступали. Установлено, что значительное количество индивидуальных хозяйств вообще не привлечено к обложению.

Исполком районного Совета решил снять т. Бударгина З.П. с работы налогового агента и принял соответствующее решение, обязывающее уполномоченного тов. Дубинова и председателей сельсоветов тт. Мироскину и Ланькова в ближайшие дни ликвидировать допущенное отставание в выполнении плана II кв. по сдаче животноводческой продукции государству.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Пятого июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства, США и Временным Правительством Французской республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав-победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управления страной и за выполнение требований держав-победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть». Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенная в декларации, гласит, что Германия и все германские силы, находящиеся под германским контролем немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им представляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорт, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислены также ряд других требований. Декларация подчеркивает, что представители союзников навязуют Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии. Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери и генерал Делатр де Тасиньи.

На Ближнем Востоке — в Сирии и Ливане — произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан — небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство, заявляло, что новые части прибыли лишь на смену находившимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе и целям происходящей сейчас Конференции объединенных наций в Сан-Франциско. Советское правительство, указывая в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем. Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на прессконференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование, стремясь к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

Ответ, редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ